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I. Ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την τιμή να σας υποβάλλει προς έγκριση τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις & τις 

Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων, όπου παρουσιάζεται η δραστηριότητα της 29ης εταιρικής 

χρήσης, από 01/01/2023 έως 31/12/2023 της EUROSOS Α.Ε. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΒΟΗΘΕΙΑΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ (η 

«Εταιρεία») , και να σας επισημάνει τα σημαντικότερα  θέματα που έλαβαν χώρα αυτή την περίοδο.  

Αναλυτικότερα: 

 

1. Εξέλιξη των εργασιών της Εταιρείας: 

Ο κύκλος εργασιών της κλειόμενης χρήσης ανήλθε σε Ευρώ 11.165.387,67 έναντι Ευρώ 55.821,92 της 

προηγούμενης χρήσεως και οι ζημίες της χρήσεως προ φόρων ανήλθαν σε Ευρώ 1.191.698,91 έναντι ζημιών σε 

Ευρώ 170.803,71  της προηγούμενης χρήσης. 

Την 15/09/2022, υπεγράφη η σύμβαση μεταξύ της ΜΑPFRE Asistencia Compania International de seguros y 

reaseguros SA («ΜΑPFRE Asistencia») και της ERGO Insurance company Single member S.A ("ERGO”) για την 

πώληση του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Εντός του 2022, ολοκληρώθηκε η πώληση του 75% του 

μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας στην ERGO Insurance company Single member S.A, η οποία κατά την 

31/12/2022 αποτελεί και τη μητρική εταιρεία. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω συναλλαγής, την 16/09/2022 υπεγράφη σύμβαση μεταβίβασης επιλεγμένων στοιχείων 

του ενεργητικού και του παθητικού καθώς και των συμβάσεων του προσωπικού του υποκαταστήματος της 

ΜΑPFRE Asistencia στην Ελλάδα (“BTA”), που κρίνονται απαραίτητα για τη μεταφορά της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας του εν λόγω υποκαταστήματος στην Εταιρεία η οποία περιλαμβάνει υπηρεσίες οδικής βοήθειας 

και φροντίδας ατυχήματος.  

Παράλληλα, την 16/09/2022 υπεγράφη σύμβαση παροχής υπηρεσιών από την ΜΑPFRE Asistencia προς την 

Εταιρεία από την 01/01/2023 και για περίοδο τριών ετών για την υποστήριξη των εργασιών και συστημάτων της 

Εταιρείας. 

Ημερομηνία ολοκλήρωσης των ανωτέρω συναλλαγών θεωρείται η 31/12/2022. 

2. Οικονομική θέση της Εταιρείας: 

Η Εταιρεία την κλειόμενη χρήση εμφανίζει ζημιές χρήσεως προ φόρων ποσού Ευρώ 1.191.698,91. Το σύνολο της 

Καθαρής Θέσης,  ανέρχεται σε  Ευρώ  -1.247.073,32.  

Η Εταιρεία κατά τη χρήση του 2023 δραστηριοποιήθηκε στην παροχή υπηρεσίας οδικής βοήθειας, θραύσης 

κρυστάλλων,  τεχνικής υποστήριξης κατοικιών, ταξιδιωτικής βοήθειας από ανταποκρίσεις. 
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3. Προβλεπόμενη πορεία της Εταιρείας: 

Η Εταιρεία είναι σε συνεχή προσπάθεια πρόσκτησης νέων εργασιών, αύξησης περιθωρίου κέρδους, διατήρησης 

των εν ισχύ συμβάσεων  και την περαιτέρω ανάπτυξη  των εργασιών λειτουργίας της. 

Η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση του μακροοικονομικού περιβάλλοντος και τις πιθανές επιπτώσεις του, 

προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την 

ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας. 

Με δεδομένη την οριστικοποίηση της συμφωνίας μεταξύ της Εταιρείας, της ΜΑPFRE Asistencia και της ERGO κατά 

την 31/12/2022, και την ανανέωση και συνέχιση των εμπορικών συμβάσεων της Εταιρείας, το επίπεδο λειτουργίας 

της Εταιρείας αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά εντός του 2024 με την παροχή των υπηρεσιών οδικής βοήθειας 

και φροντίδας ατυχήματος σε νέους πελάτες γεγονός που αναμένεται να βελτιώσει σημαντικά και τα Ίδια 

Κεφάλαια της Εταιρείας τα οποία κατά την 31/12/2023 είναι μικρότερα του ½ του Μετοχικού Κεφαλαίου και ως 

εκ τούτου συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 119 Ν. 4548/2018.  Σημειώνεται ότι το Διοικητικό Συμβούλιο 

της Εταιρείας αναμένεται να συγκαλέσει ΓΣ με σκοπό τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων για τη βελτίωση της 

καθαρής θέσης της εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης σε αυτά και της αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου της 

Εταιρίας. 

 
 

4. Ύπαρξη υποκαταστημάτων της Εταιρείας:   

H Εταιρεία, κατά την κλειόμενη χρήση 2023, δεν είχε υποκαταστήματα. 

 

5. Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα του Ενεργητικού αφορούν στα κυκλοφορούντα στοιχεία του και αποτιμώνται στο 

(αποσβεσμένο) κόστος. Σχετικά με τη χρήση χρηματοοικονομικών μέσων από την Εταιρεία, το Διοικητικό 

Συμβούλιο αυτής, θεωρεί ότι η έκθεσή της στον κίνδυνο μεταβολής τιμών, σε πιστωτικό κίνδυνο, καθώς και σε 

κίνδυνο ρευστότητας δεν είναι σημαντική. Η διαχείριση των κινδύνων από τα χρηματοοικονομικά μέσα 

αναφέρεται στη σημείωση 4 των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 

 

6. Σημαντικότερα στοιχεία στην Χρηματοοικονομική Θέση: 

▪ Η Εταιρεία κατά την κλειόμενη χρήση, δεν πραγματοποίησε καμία μεταβολή στο  Μετοχικό της Κεφάλαιο 

και έτσι αυτό διαμορφώνεται σε  Ευρώ 297.168,00  σύμφωνα με την από 30.07.2009 απόφαση της Τακτικής 

Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας. 

▪ Στο Παθητικό, στις Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις εμφανίζεται υποχρέωση της Εταιρείας,  από 

δανεισμό από την μητρική εταιρεία ERGO Ασφαλιστική Μονοπρόσωπη Α.Ε. ύψους 2.750.000 Ευρώ, που λήγει 

πέραν του ενός έτους. 
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▪ Το ύψος της αναπόσβεστης αξίας των ενσώματων ακινητοποιήσεων την τρέχουσα χρήση ανέρχεται στο 

ποσό των Ευρώ 1.152.634,73 έναντι 132.049,11 Ευρώ  κατά την προηγούμενη χρήση.  

▪ Η Εταιρεία δεν έχει δραστηριότητες στον τομέα έρευνας και ανάπτυξης 

▪ Η Εταιρεία δεν έχει στην κατοχή της ακίνητα 

▪ Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές 

▪ Οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη αναφέρονται αναλυτικά στη σημείωση 26 των Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων 

▪ Δεν υπάρχουν ιδιαίτερα εργασιακά θέματα ενώ δεν υπάρχουν περιβαλλοντικές επιπτώσεις από τις 

εργασίες της Εταιρείας.  

 

7. Λογιστικά Πρότυπα 

Οι Χρηματοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) για πρώτη φορά το έτος 2015.   

 

8. Λοιπά θέματα 

Την 28/07/2023, η Εταιρεία έλαβε επιστολή εντολής μερικού ελέγχου επιτόπιου στα είδη φορολογίας Εισόδημα 

και ΦΠΑ, από την ΑΑΔΕ για τις οικονομικές χρήσεις 2017, 2018,  με αριθμό 11590466/2/9872 ο οποίος και 

ολοκληρώθηκε εντός της χρήσης 2023 με την έκδοση της σχετικής έκθεσης ελέγχου.  

Επίσης, η Εταιρεία έλαβε επιστολή εντολής μερικού ελέγχου επιτόπιου  την 31/08/2023 από την ΑΑΔΕ για τις 

οικονομικές χρήσεις 2017-2018, με αριθμό 585/0/1118, στα είδη Φορολογίας Εισόδημα ο οποίος και 

ολοκληρώθηκε εντός της χρήσης 2023 με την έκδοση της σχετικής έκθεσης ελέγχου.   

Από τους εν λόγω ελέγχους από τις φορολογικές αρχές, δεν προέκυψε σημαντική επιβάρυνση για την Εταιρεία. 

 

Μετά τα παραπάνω κ.κ. Μέτοχοι, παρακαλούμε όπως : 

1. Εγκρίνετε τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις και τις Σημειώσεις επ‘ αυτών, καθώς και την Κατάσταση 

Συνολικών Εισοδημάτων 

2. Απαλλάξετε εμάς & τους ελεγκτές από κάθε ευθύνη για τα πεπραγμένα της χρήσης  2023, σύμφωνα με 

τον Νόμο και το καταστατικό. 

3. Διορίσετε ελεγκτές για την χρήση 2024 και  καθορίσετε την αμοιβή τους. 

Αθήνα,  18/10/2024 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου      Ένα Μέλος  

Ερρίκος Μοάτσος                                           Δήμος Πολυμενίδης     
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IΙ. Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας EUROSOS A.E. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας EUROSOS A.E. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης 
Δεκεμβρίου 2023, τη κατάσταση συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές 
επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 
οικονομική θέση της εταιρείας EUROSOS A.E. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 
αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της 
έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, 
καθόλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 
Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και 
τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε 
εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του 
προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 
που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων 
απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της 
Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που 
σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, 
εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει 
άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 
 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο 
τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση 
ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν 
είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 
απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι 
θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 
ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα 
για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε 
απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 
πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 
ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 
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• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των 
λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα 
σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα 
της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, 
είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των 
οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 
μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της 
έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να 
παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, 
καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 
Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, 
σημειώνουμε ότι: 
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες 
νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες 
οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2023. 

β) Στην σημείωση 2.3.1 επί των Χρηματοοικονομικών καταστάσεων γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι το σύνολο των 
Ιδίων Κεφαλαίων την 31 Δεκεμβρίου 2023 έχει καταστεί κατώτερο του ημίσεος του Μετοχικού Κεφαλαίου και επομένως 
συντρέχουν οι προϋποθέσεις της παραγράφου 4 του άρθρου 119 του Ν 4548/2018 βάση του οποίου το Διοικητικό 
Συμβούλιο, όπως σχετικά ενημερώθηκε με την 12.9.2024 επιστολή μας,  θα έπρεπε να έχει συγκαλέσει τη Γενική 
συνέλευση των μετόχων ώστε να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα. 

Αθήνα, 18/10/2024 

Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Πελαγία Καζά 

 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 62591 
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IΙΙ. Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
 

Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023 

(Ποσά σε Ευρώ) Σημ.   31.12.2023   31.12.2022 

            

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 6               1.152.634,73                   132.049,11  

Περιουσιακά Στοιχεία με Δικαιώματα Χρήσης  7α                  320.096,67                                0,01  

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 7               3.032.217,60                2.813.285,94  

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 8                     40.541,22                      41.002,22  

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 9                       2.258,30                              28,82  

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων                 4.547.748,52                2.986.366,10  

            

Εμπορικές Απαιτήσεις 10               1.449.784,35                3.353.550,75  

Λοιπές Απαιτήσεις 11                     51.115,80                      16.086,10  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 12               2.633.757,06                1.796.444,37  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων                 4.134.657,21                5.166.081,22  

            

Σύνολο ενεργητικού                 8.682.405,73                8.152.447,32  

            

Μετοχικό Κεφάλαιο 13                  297.168,00                   297.168,00  

Τακτικό Αποθεματικό 14                     50.679,50                      50.679,50  

Λοιπά αποθεματικά 15                     20.486,16                        5.438,40  

Αποτελέσματα εις νέο              (1.615.406,98)                (423.708,07) 

Σύνολο καθαρής θέσης              (1.247.073,32)                  (70.422,17) 

            

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 16                     83.419,37                      82.345,37  

Υποχρεώσεις μισθώσεων 7α                     74.596,34                                      -  

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 17               2.752.646,91                2.752.646,88  

Σύνολο προβλέψεων και μακροπρόθ υποχρεώσεων                 2.910.662,62               2.834.992,25  

            

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 17                                      -                   151.563,87  

Εμπορικές υποχρεώσεις 18               1.172.512,85                1.949.537,71  

Υποχρεώσεις μισθώσεων 7α                  254.560,33                                0,01  

Λοιπές Υποχρεώσεις 19               5.591.743,25                3.286.775,65  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων                  7.018.816,43                5.387.877,24  

            

Σύνολο Παθητικού                 8.682.405,73                8.152.447,32  

 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες  13-41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών 
των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
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Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων της χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023 

(Ποσά σε Ευρώ) Σημ.   
01.01 - 

31.12.2023   
01.01 - 

31.12.2022 

Κύκλος Εργασιών 20         11.165.387,67                  55.821,92  

Κόστος πωλήσεων 21         (9.403.825,69)               (82.935,87) 

Μικτό αποτέλεσμα             1.761.561,98                (27.113,95) 

            

Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 21         (2.934.287,47)            (140.629,64) 

Λοιπά έσοδα 22                 86.447,82                    2.711,05  

Λοιπά έξοδα 23                 (2.308,70)                     (523,33) 

Κέρδη (Ζημίες) χρήσεως προ τόκων και φόρων           (1.088.586,37)            (165.555,87) 

            

Χρηματοοικονομικά έξοδα 24            (109.586,26)                 (5.247,84) 

Κέρδη ( Ζημίες ) χρήσεως προ φόρων           (1.198.172,63)            (170.803,71) 

            

Φόρος Εισοδήματος 25                   6.473,72                                   -  

            

 Κέρδη / (Ζημίες) μετά από φόρους           (1.191.698,91)            (170.803,71) 

            

Αναλογιστικά Κέρδη/ Ζημίες Βάσει ΔΛΠ 19 16                 19.292,00                      (131,00) 

Επίδραση φόρου επί λοιπών συνολικών εισοδημάτων 15                 (4.244,24)                         28,82  

Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα χρήσης μετά από φόρους                   15.047,76                      (102,18) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά φόρων           (1.176.651,15)            (170.905,89) 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες  13-41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών 
των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
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Κατάσταση Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων 
(Ποσά σε ευρώ) 
 

  Κεφάλαιο 
Τακτικό 

Αποθεματικό 
Λοιπά 

αποθεματικά 
Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο  

Υπόλοιπο 01 Ιανουαρίου 2022 Δ.Π.Χ.Α.          297.168,00              50.679,50                5.540,58         (252.904,36)          100.483,72  

Αποτελέσματα περιόδου                              -                               -                               -         (170.803,71)        (170.803,71) 

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)                              -                               -                 (131,00)                              -                 (131,00) 

Αναβαλλόμενος φόρος λοιπών συνολικών εισοδημάτων                              -                               -                      28,82                               -                      28,82  

Υπόλοιπο, 31 Δεκεμβρίου 2022          297.168,00              50.679,50                5.438,40         (423.708,07)          (70.422,17) 

Αποτελέσματα περιόδου                              -                               -                               -     (1.191.698,91)    (1.191.698,91) 

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)                 19.292,00                19.292,00  

Αναβαλλόμενος φόρος λοιπών συνολικών εισοδημάτων                              -                (4.244,24)               (4.244,24) 

Υπόλοιπο, 31 Δεκεμβρίου 2023          297.168,00              50.679,50              20.486,16     (1.615.406,98)    (1.247.073,32) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες  13-41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ που έληξε την 
 

(Ποσά σε Ευρώ) Σημ. 31.12.2023 31.12.2022 

      

Κέρδη / (ζημίες)  προ φόρων   
         

(1.198.172,63) 
             

(170.803,71) 

        

Πλέον / μείον προσαρμογές για:    

Αποσβέσεις άυλων και ενσώματων περιουσιακών στοιχείων 6 & 7 
               

705.911,48  
                    

1.400,00  

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους  16 
                  

20.366,00  -  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 24 
                  

94.621,21  
                    

5.247,84  

        

Λειτουργικές δραστηριότητες       

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 10 & 11 
            

1.866.968,22  
         

(3.264.529,86) 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 17 & 18 & 19 
            

1.858.173,40  
            

3.297.824,45  

(Μείον):       

    

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα 24 (95.029,56) (1.037,09) 

        

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες   

            
3.252.838,11  

             
(131.898,37) 

        

Επενδυτικές δραστηριότητες       

Αγορά άυλων και ενσώματων περιουσιακών στοιχείων 6 & 7 
         

(2.265.525,43) 
         

(1.118.417,78) 

        

Σύνολο καθαρών εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες   

         
(2.265.525,43) 

         
(1.118.417,78) 

        

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες       

Χορήγηση / Αποπληρωμή Κεφαλαίου δανείου  17 
             

(150.000,00) -  

Ανάληψη ποσών δανείων   17 
                                   

-  
            

2.900.000,00  

        

Σύνολο εισροών (εκροών) από χρηματοδοτικές  
δραστηριότητες   

             
(150.000,00) 

            
2.900.000,00  

Καθαρή αύξηση/ (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα   

               
837.312,69  

            
1.649.683,85  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών έναρξης χρήσης   
            

1.796.444,37  
               

146.760,52  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών λήξης χρήσης   
            

2.633.757,06  
            

1.796.444,37  

 
Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες  13-41 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών 
των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
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IV. Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

  

1. Γενικές Πληροφορίες για την Εταιρεία 

 
Η EUROSOS Α.Ε. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΒΟΗΘΕΙΑΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ (η «Εταιρεία»), έχει κυρίως ως σκοπό την άμεση παροχή 

υπηρεσιών προσωπικής και υλικής βοήθειας, καθώς και την παροχή υπηρεσιών διαχείρισης και επιθεώρησης 

φακέλων ζημιών (ιατρικών και υγείας) για λογαριασμό ασφαλιστικών εταιρειών. 

 

Η Εταιρεία έχει συσταθεί και είναι εγκατεστημένη στην Ελλάδα, η διεύθυνση της έδρας της και τα κεντρικά 

γραφεία της είναι στη Λεωφόρο Μεσογείων 473, Αγία Παρασκευή Τ.Κ. 153 43. 

 

Την 15/09/2022, υπεγράφη η σύμβαση μεταξύ της ΜΑPFRE Asistencia Compania International de seguros y 

reaseguros SA («ΜΑPFRE Asistencia») και της ERGO Insurance company Single member S.A ("ERGO”) για την 

πώληση του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Εντός του 2022, ολοκληρώθηκε η πώληση του 75% του 

μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας στην ERGO Insurance company Single member S.A, η οποία κατά την 

31/12/2022 αποτελεί και τη μητρική εταιρεία. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω συναλλαγής, την 16/09/2022 υπεγράφη σύμβαση μεταβίβασης επιλεγμένων στοιχείων 

του ενεργητικού και του παθητικού καθώς και των συμβάσεων του προσωπικού του υποκαταστήματος της 

ΜΑPFRE Asistencia στην Ελλάδα (“BTA”), που κρίνονται απαραίτητα για τη μεταφορά της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας του εν λόγω υποκαταστήματος στην Εταιρεία η οποία περιλαμβάνει υπηρεσίες οδικής βοήθειας 

και φροντίδας ατυχήματος.  

Παράλληλα, την 16/09/2022 υπεγράφη σύμβαση παροχής υπηρεσιών από την ΜΑPFRE Asistencia προς την 

Εταιρεία από την 01/01/2023 και για περίοδο τριών ετών για την υποστήριξη των εργασιών και συστημάτων της 

Εταιρείας. 

Ημερομηνία ολοκλήρωσης των ανωτέρω συναλλαγών θεωρείτο η 31/12/2022. 

Ως εκ τούτου, κατά την 31/12/2023, ο κύριος μέτοχος της Εταιρείας κατά 75 % είναι η ERGO Ασφαλιστική 

Μονοπρόσωπη Α.Ε. και κατά 25% είναι η Mapfre Asistencia Compania International de Seguros Y Reaseguros S.A. 

με έδρα την Ισπανία, η οποία είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο της Μαδρίτης.  

 

Οι παρούσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 

18/10/2024και τελούν υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας.  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας κατά την 31/12/2023 αποτελείται από τους κάτωθι αναφερόμενους: 

 

Ονοματεπώνυμο Θέση στο Δ.Σ. 
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Ερρίκος Μοάτσος Πρόεδρος Δ.Σ. 

Leire Jimenez Ayesa Μέλος  

Δήμος Πολυμενίδης  Μέλος  

Στέφανος Στεφανίδης  Μέλος  
 

Η Εταιρεία τη χρήση 2023 απασχολούσε 72 άτομα προσωπικό  (2022: 1) 

Όλα τα ποσά που αναφέρονται παρακάτω είναι σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις επιμέρους 

σημειώσεις, καθώς και τυχόν διαφοροποιήσεις σε ποσά οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

2. Πλαίσιο Κατάρτισης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

2.1 Βάση Σύνταξης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Οι ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας, έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.)  και τις ερμηνείες που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών, 

όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και όπως έχουν υιοθετηθεί από την  

Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 31.12.2023. 

 

Οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους 

και με βάση την αρχή της συνέχισης της λειτουργίας της επιχείρησης. 

Οι λογιστικές πολιτικές  που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη και παρουσίαση των ετησίων Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων  της 31ης Δεκεμβρίου 2023 και περιγράφονται κατωτέρω, έχουν εφαρμοσθεί σε όλες τις περιόδους 

που παρουσιάζονται. 

2.2 Χρήση εκτιμήσεων 

Η σύνταξη Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως η Διοίκηση της Εταιρείας να 

προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι οποίες επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του 

Ενεργητικού, του Παθητικού και της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος, καθώς και τη Γνωστοποίηση 

Ενδεχόμενων Απαιτήσεων και Υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία κατάρτισης των Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων. Όμως, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι τομείς 

που απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση, καθώς και οι τομείς όπου οι υποθέσεις και εκτιμήσεις είναι σημαντικές 

για τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται στην παράγραφο "Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και 

κρίσεις της Διοίκησης" στη Σημείωση 5. 

 

2.3  Αρχή συνέχισης της δραστηριότητας 

2.3.1.  Κίνδυνοι για το ύψος των ιδίων κεφαλαίων 

Την 31 Δεκεμβρίου 2023, το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας είναι μικρότερο από το 

σύνολο του κυκλοφορούντος ενεργητικού, και η Εταιρεία παρουσίασε θετικές ταμιακές ροές από λειτουργικές 
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δραστηριότητες. Παρόλο που το σύνολο της Καθαρής Θέσης κατά την 31.12.2023, είναι μικρότερο του ½, του 

Μετοχικού Κεφαλαίου και επομένως συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 119 του Ν 4548/2018, δεν 

υφίσταται ουσιαστική αβεβαιότητα η Εταιρεία να μην είναι σε θέση να αποπληρώσει το σύνολο  των συμβατικών 

της υποχρεώσεων. Παράλληλα, η μητρική εταιρεία θα στηρίξει τη λειτουργία και  ενδεχόμενες ταμειακές ανάγκες 

της Εταιρείας εφόσον προκύψουν. 

 

Υπό το πρίσμα των θετικών λειτουργικών ταμειακών ροών της διατήρησης ισχυρών ταμειακών διαθεσίμων, καθώς 

και με δεδομένη την οικονομική στήριξη από τη μητρική εταιρεία, η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι ο κίνδυνος 

είναι περιορισμένος και ως εκ τούτου, οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί στη 

βάση της δυνατότητας της ομαλής συνέχισης των δραστηριοτήτων της Εταιρείας. 

 

Σημειώνεται ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αναμένεται να συγκαλέσει ΓΣ με σκοπό τη λήψη 

συγκεκριμένων μέτρων για τη βελτίωση της καθαρής θέσης της εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης σε αυτά και της 

αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας. 

 

3. Βασικές Λογιστικές Αρχές και Μέθοδοι 

Οι κύριες λογιστικές αρχές και μέθοδοι που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των ετήσιων Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 είναι οι ακόλουθες:  

3.1 Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης και μετατροπή ξένων νομισμάτων 

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης. Τα στοιχεία των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 

Εταιρείας αποτιμώνται με χρήση του νομίσματος του οικονομικού περιβάλλοντος μέσα στο οποίο η Εταιρεία 

λειτουργεί (λειτουργικό νόμισμα). Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το 

νόμισμα λειτουργίας της Εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα βάσει των ισοτιμιών που υφίστανται 

κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από μετατροπή των νομισματικών 

τοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα κατά τη διάρκεια της περιόδου και κατά την ημερομηνία 

χρηματοοικονομικής θέσης με τις υπάρχουσες ισοτιμίες, καταχωρούνται στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος. 

Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από τη μετατροπή χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη 

αξία, καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως, ενώ των διαθεσίμων προς πώληση στην Καθαρή Θέση. Τυχόν 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα κατά την ημερομηνία σύνταξης των Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων προσαρμόζονται ώστε να αντανακλούν τις τρέχουσες  συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας 

αναφοράς. 

3.2 Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία: 
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Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και 

τις τυχόν προβλέψεις απομείωσης τους. 

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία πραγματοποιούνται. Σημαντικές 

προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές πληρούν τα 

κριτήρια αναγνώρισης. Το κόστος και οι σωρευμένες αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώλησή ή την 

απόσυρσή τους ή όταν δεν αναμένονται περαιτέρω οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση τους. Τα κέρδη ή 

οι ζημιές που προκύπτουν από τη διαγραφή ενός παγίου περιλαμβάνονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος 

της χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το εν λόγω πάγιο. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής μεθόδου με συντελεστές οι οποίοι αντανακλούν τις ωφέλιμες 

διάρκειες ζωής των σχετικών παγίων. Τα ποσοστά που χρησιμοποιήθηκαν είναι τα ακόλουθα: 

 

Κατηγορία 
 

Ωφέλιμη Ζωή 

Μεταφορικά μέσα 
 

6-7 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 
 

5-10 έτη 

 

3.3 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία: 

Τα ασώματα πάγια στοιχεία που αποκτώνται αυτοτελώς (κατά βάση λογισμικά προγράμματα και πελατειακές 

σχέσεις) καταχωρούνται αρχικά στο κόστος κτήσεως. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα ασώματα περιουσιακά 

στοιχεία αποτιμώνται στο κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις τους και μείον τυχόν σωρευμένες ζημίες 

απομείωσης. Τα αποσβενόμενα ασώματα περιουσιακά στοιχεία ερευνώνται για απομείωση όταν υφίστανται 

σχετικές ενδείξεις απομείωσης. Η απόσβεση των ασώματων παγίων στοιχείων υπολογίζεται με βάση τη σταθερή 

μέθοδο με συντελεστές οι οποίοι προσεγγίζουν τις ωφέλιμες διάρκειες ζωής των σχετικών ασώματων παγίων 

στοιχείων. 

 

Κατηγορία 
 

Ωφέλιμη Ζωή 

Λογισμικά προγράμματα 
 

5 έτη 

Πελατειακές σχέσεις     10 έτη  

 

3.4 Μισθώσεις  

Η  Εταιρεία προχώρησε στην υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» από την 1η Ιανουαρίου 2019. 

Το ΔΠΧΑ 16 εισάγει ένα ενιαίο μοντέλο αναγνώρισης των μισθώσεων στις οικονομικές καταστάσεις. Με την 

υιοθέτηση του προτύπου η Εταιρεία ως μισθωτής αναγνωρίζει στην κατάσταση οικονομικής θέσης δικαιώματα 

χρήσης στοιχείων του ενεργητικού και υποχρεώσεις μίσθωσης, την ημερομηνία που τα μισθωμένα πάγια 

καθίστανται διαθέσιμα για χρήση. Η λογιστική αντιμετώπιση των μισθώσεων για τους εκμισθωτές παραμένει ίδια 

με αυτή του ΔΛΠ 17. 
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3.4.1 Εταιρεία ως μισθωτής  

i. Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης κατά την ημερομηνία έναρξης της 

μισθωτικής περιόδου (δηλ. την ημερομηνία που το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι διαθέσιμο προς 

χρήση).  Μισθώσεις βάσει των οποίων η Εταιρεία αναλαμβάνει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 

της ιδιοκτησίας χαρακτηρίζονται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Μετά την αρχική αναγνώριση το μισθωμένο 

περιουσιακό στοιχείο αναγνωρίζεται ως ποσό ίσο με το χαμηλότερο  μεταξύ της εύλογης αξίας του και της 

παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Μετά την αρχική αναγνώριση  το περιουσιακό στοιχείο 

λογιστικοποιείται σύμφωνα με τη λογιστική πολιτική που εφαρμόζεται για αυτό το περιουσιακό στοιχείο μετά την 

αφαίρεση των συσσωρευμένων αποσβέσεων και των συσσωρευμένων ζημιών απομείωσης και θα 

αναπροσαρμόζεται λόγω επαναμέτρησης της υποχρέωσης από μισθώσεις. Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα 

χρήσης αποσβένονται με βάση τη σταθερή μέθοδο στη μικρότερη χρονική περίοδο μεταξύ της διάρκειας της 

μίσθωσης και της ωφέλιμης ζωής τους. 

ii. Υποχρεώσεις από μισθώσεις 

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης, η Εταιρεία επιμετρά την υποχρέωση από μισθώσεις στην παρούσα 

αξία των μισθωμάτων τα οποία πρόκειται να καταβληθούν κατά τη διάρκεια μίσθωσης. Αφετέρου, θα 

αναγνωρίζεται τόκος-έξοδο πάνω στις υποχρεώσεις από μισθώσεις, ενώ το λογιστικό τους υπόλοιπο θα μειώνεται 

προκειμένου να αποτυπώνει τις καταβολές των μισθωμάτων. Σε περίπτωση επαναξιολογήσεων ή τροποποιήσεων, 

το λογιστικό υπόλοιπο των υποχρεώσεων από μισθώσεις επαναμετρείται ώστε να αποτυπωθούν τα 

αναθεωρημένα μισθώματα. 

Οι πληρωμές που πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος με βάση τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Τα κίνητρα εκμισθώσεως που 

λαμβάνονται αναγνωρίζονται ως αναπόσπαστο μέρος της συνολικής δαπάνης μίσθωσης  κατά τη διάρκεια της 

μίσθωσης. 

Οι πληρωμές των ελάχιστων μισθωμάτων  συμβάσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης  κατανέμονται μεταξύ των 

χρηματοοικονομικών εξόδων και τη μείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης. Το χρηματοοικονομικό έξοδο 

κατανέμεται σε κάθε περίοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης  έτσι ώστε να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό 

επιτόκιο στο εναπομένον υπόλοιπο της υποχρέωσης. 

 

3.5  Απομείωση αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται, υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν 

ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης 

αξίας πώλησης του περιουσιακού στοιχείου ή της μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών μειωμένης με το 

απαιτούμενο για την πώληση κόστος και αξίας λόγω χρήσης.   

Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται σε επίπεδο εξατομικευμένου περιουσιακού στοιχείου εκτός εάν το περιουσιακό 

στοιχείο αυτό δεν παράγει ταμειακές εισροές οι οποίες να είναι ανεξάρτητες από αυτές άλλων περιουσιακών 
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στοιχείων ή ομάδας περιουσιακών στοιχείων. Όταν η λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το 

ανακτήσιμο ποσό του, τότε θεωρείται ότι η αξία του έχει απομειωθεί και προσαρμόζεται στο ύψος του ανακτήσιμου 

ποσού του. Η αξία λόγω χρήσης υπολογίζεται ως η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 

χρησιμοποιώντας ένα προ φόρου επιτόκιο προεξόφλησης το οποίο αντανακλά τρέχουσες εκτιμήσεις της χρονικής 

αξίας του χρήματος και τους κινδύνους που σχετίζονται με το συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο. Η εύλογη αξία 

πώλησης (μετά την αφαίρεση των εξόδων πώλησης) προσδιορίζεται βάσει της, κατά περίπτωση, εφαρμογής ενός 

μοντέλου αποτίμησης. Οι ζημίες απομείωσης από συνεχιζόμενη λειτουργία αναγνωρίζονται στην Κατάσταση 

Συνολικού Εισοδήματος. Σε κάθε ημερομηνία Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης εξετάζεται το κατά πόσο 

ζημίες απομείωσης που είχαν αναγνωριστεί στο παρελθόν υφίστανται πλέον ή έχουν μειωθεί. Εάν υπάρχουν τέτοιες 

ενδείξεις, πραγματοποιείται επαναπροσδιορισμός του ανακτήσιμου ποσού του περιουσιακού στοιχείου. Ζημίες 

απομείωσης οι οποίες έχουν αναγνωριστεί στο παρελθόν,  αντιλογίζονται μόνο σε περίπτωση όπου υπάρχουν 

αλλαγές στις εκτιμήσεις που χρησιμοποιήθηκαν για τον προσδιορισμό του ανακτήσιμου ποσού από την αναγνώριση 

της τελευταίας ζημίας απομείωσης.  

Το αυξημένο υπόλοιπο του περιουσιακού στοιχείου που προκύπτει από τον αντιλογισμό της ζημίας απομείωσης, 

δεν μπορεί να υπερβαίνει το υπόλοιπο που θα είχε προσδιοριστεί (μείον αποσβέσεις), εάν η ζημία απομείωσης δεν 

είχε αναγνωριστεί στο παρελθόν. Ο αντιλογισμός της απομείωσης αναγνωρίζεται στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος, εκτός εάν το συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο αποτιμάται σε εύλογες αξίες, οπότε ο αντιλογισμός 

αντιμετωπίζεται ως αύξηση της ήδη αναγνωρισμένης υπεραξίας ενώ μετά τον αντιλογισμό, οι αποσβέσεις του 

συγκεκριμένου περιουσιακού στοιχείου προσαρμόζονται ώστε το αναθεωρημένο υπόλοιπο (μείον την 

υπολειμματική  αξία) να επιμεριστεί ισόποσα στο μέλλον βάσει της υπολειπόμενης ωφέλιμης ζωής του 

περιουσιακού στοιχείου. 

 

3.6 Επενδύσεις και άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία 

Το σύνολο των χρηματοοικονομικών μέσων αφορούν στοιχεία που αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος.  Η 

Διοίκηση προσδιορίζει την ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την ταξινόμηση σε κάθε 

ημερομηνία δημοσίευσης.  Η Εταιρεία δεν κατέχει παράγωγα. 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του Ενεργητικού ταξινομούνται στην κατηγορία δάνεια και απαιτήσεις τα οποία 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου και περιλαμβάνει τους πελάτες 

και λοιπές απαιτήσεις καθώς και τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών.   

3.6.1 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις  

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές, 

τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησης αυτών.  Περιλαμβάνονται 

στο κυκλοφορούν ενεργητικό όλα τα σχετικά χρηματοοικονομικά στοιχεία, εκτός από εκείνα με λήξεις 

μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία αναφοράς.  Τα τελευταία, εφόσον υφίστανται τέτοια κατά την 

ημερομηνία χρηματοοικονομικής αναφοράς, συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία.  
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Οι εμπορικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, εκτός εάν το αποτέλεσμα της προεξόφλησης δεν 

είναι σημαντικό, μειωμένο με τυχόν ζημιά απομείωσης.  H αναγνώριση των αναμενόμενων ζημιών λόγω 

πιστωτικού κινδύνου διενεργείται για όλη τη διάρκεια ζωής των μέσων σε εκείνες τις περιπτώσεις που η 

πιστοληπτική ικανότητα των εκδοτών έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά την αρχική αναγνώριση. Αντιθέτως, για τις 

απαιτήσεις εκείνες που η πιστοληπτική ικανότητα των εκδοτών δεν έχει επιδεινωθεί σημαντικά από την αρχική 

τους αναγνώριση, η πρόβλεψη για τις αναμενόμενες ζημίες λόγω πιστωτικού κινδύνου αναγνωρίζεται για τις 

αναμενόμενες ζημίες 12 μηνών. 

 Σοβαρά προβλήματα του αντισυμβαλλόμενου, η πιθανότητα χρεοκοπίας, η οικονομική αναδιοργάνωση και η 

αδυναμία τακτικών πληρωμών θεωρούνται ενδείξεις ότι η απαίτηση έχει απομειωθεί.  Το ποσό της πρόβλεψης 

απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των 

εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλημένη με το πραγματικό επιτόκιο, και καταχωρείται ως 

έξοδο στα αποτελέσματα της χρήσης.  

3.6.2 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών  

Τα Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα αυτών περιλαμβάνουν τα μετρητά, και τις καταθέσεις όψεως.  Η 

αποτίμηση των στοιχείων αυτών γίνεται στο αναπόσβεστο κόστος. 

3.6.3 Δάνεια  

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στο κόστος, το οποίο αντανακλά την εύλογη αξία του ληφθέντος ποσού, 

μειωμένο με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την πραγματοποίηση της συναλλαγής.  Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.  Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος 

ποσού (καθαρό από σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια 

του δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός εάν η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να αναβάλει 

την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία της αναφοράς. 

3.6.4 Εμπορικές Υποχρεώσεις - λοιπές υποχρεώσεις  

Στις κατηγορίες αυτές εντάσσονται κυρίως οι συμβατικές υποχρεώσεις προς τρίτους και υποχρεώσεις  προς το 

Δημόσιο.  Η αρχική καταχώρηση γίνεται στην εύλογη αξία της υποχρέωσης και μεταγενέστερα στο αναπόσβεστο 

κόστος.  Οι υποχρεώσεις αυτές ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες, εκτός εάν η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να 

αναβάλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία της χρηματοοικονομικής 

αναφοράς. 

 

3.7 Παροχές στο προσωπικό/ Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Η υποχρέωση της Εταιρείας για Παροχές στο Προσωπικό από προγράμματα προκαθορισμένων παροχών 

περιορίζεται μόνο στο πρόγραμμα του Ν. 2112/1920 και αφορά την παροχή αποζημίωσης στο σύνολο του 

προσωπικού κατά την έξοδό του από την υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης.   
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Ένα πρόγραμμα καθορισμένων παροχών ορίζεται ως το πρόγραμμα με το οποίο η Εταιρεία αναλαμβάνει τον 

αναλογιστικό κίνδυνο με βάση διάφορες παραμέτρους όπως, η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας, ή ο μισθός, και 

συνεπώς η υποχρέωση να καταβάλει στο προσωπικό που αποχωρεί τις προβλεπόμενες παροχές.   

Η υποχρέωση που αναγνωρίζεται στη Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης για τα προγράμματα καθορισμένων 

παροχών αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των 

στοιχείων του ενεργητικού του προγράμματος και τις μεταβολές που προκύπτουν από οποιοδήποτε αναλογιστικό 

κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως 

από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας (projected unit 

credit method). Για την προεξόφληση της χρήσης 2023 το επιλεγμένο επιτόκιο ακολουθεί την τάση του iBoxx 

Corporate AA index, το οποίο και θεωρείται συνεπές προς τις αρχές του ΔΛΠ 19, δηλαδή είναι βασισμένο σε 

ομόλογα αντίστοιχα ως προς το νόμισμα και την εκτιμώμενη διάρκεια σε σχέση με τις παροχές προς τους 

εργαζόμενους, όπως και ενδεδειγμένο για μακροχρόνιες προβλέψεις. 

Ένα πρόγραμμα συγκεκριμένων παροχών καθορίζει με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως η ηλικία, τα έτη 

προϋπηρεσίας, ο μισθός, συγκεκριμένες υποχρεώσεις για καταβλητέες παροχές. Τα ποσά που αφορούν στην 

περίοδο περιλαμβάνονται στο σχετικό κόστος προσωπικού στην συνημμένη κατάσταση αποτελεσμάτων και 

συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες πιθανές πρόσθετες επιβαρύνσεις. Αναφορικά με τα μη αναγνωρισμένα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές, ακολουθείται το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19, το οποίο περιλαμβάνει μια σειρά από 

τροποποιήσεις στην λογιστική των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, μεταξύ άλλων: 

• την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την οριστική εξαίρεση τους 

από τα αποτελέσματα της χρήσης, 

• τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράμματος στα 

αποτελέσματα της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής 

υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόμενου βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου που 

χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών, 

• την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης νωρίτερα εκ των ημερομηνιών 

τροποποίησης του προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική αναδιάρθρωση ή η τερματική παροχή, 

λοιπές αλλαγές περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 

Οι εισφορές σε κρατικά ασφαλιστικά ταμεία καθώς και σε προγράμματα εφάπαξ παροχών προς τους συνεργάτες 

της Εταιρείας θεωρούνται ως προγράμματα καθορισμένων εισφορών και εξοδοποιούνται όταν καθίστανται 

καταβλητέες.  Η Εταιρεία δεν έχει ουδεμία είτε νομική είτε συμβατική υποχρέωση να καταβάλει πρόσθετες 

εισφορές σε περίπτωση που το ταμείο δεν διαθέτει επαρκή περιουσιακά στοιχεία για να παράσχει στους 

ασφαλιζομένους του τις παροχές που τους οφείλει.  Στα προγράμματα αυτά η υποχρέωση της Εταιρείας 

περιορίζεται στο ετήσιο ποσό των εισφορών που οφείλει να καταβάλει στο ταμείο ή στο πρόγραμμα. 

 

3.8 Κόστος δανεισμού  
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Τα κόστη δανεισμού καταχωρούνται στα αποτελέσματα με την πραγματοποίησή τους με βάση τις σχετικές 

συμβάσεις με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου.  

 

3.9 Φόρος εισοδήματος  (Τρέχων και Αναβαλλόμενος) 

Τρέχων φόρος εισοδήματος 

Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο εισοδήματος περιλαμβάνει το φόρο εισοδήματος που προκύπτει  βάσει των  κερδών 

της Εταιρείας όπως αναμορφώνονται στις φορολογικές δηλώσεις. 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της υποχρέωσης σε όλες τις 

προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία σύνταξης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων μεταξύ της 

φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενες 

φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές εκτός εάν η υποχρέωση 

για αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος προκύπτει από την αρχική αναγνώριση υπεραξίας ή την αρχική 

αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή παθητικού σε μία συναλλαγή, η οποία δεν είναι συνένωση εταιρειών 

και κατά την στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές και 

μεταφερόμενες φορολογικές απαιτήσεις και φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει 

διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών και 

των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων φορολογικών απαιτήσεων και των αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. 

Δεν αναγνωρίζεται αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση στην περίπτωση που αυτή προκύπτει από την αρχική 

αναγνώριση στοιχείου του ενεργητικού ή του παθητικού σε μια συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση εταιρειών 

και τη στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία. Οι 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις επανεκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης της Χρηματοοικονομικής 

Θέσης και μειώνονται στο βαθμό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των 

οποίων μέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ τη χρήση που η απαίτηση θα ανακτηθεί ή η υποχρέωση θα 

τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 

θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία κατάρτισης της Χρηματοοικονομικής Θέσης. Ο φόρος εισοδήματος που 

σχετίζεται με στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ ευθείας στα λοιπά συνολικά εισοδήματα καταχωρείται απ’ 

ευθείας στα λοιπά συνολικά εισοδήματα και όχι στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος.  

 

3.10 Αναγνώριση εσόδων  

Τα έσοδα λογίζονται με βάση την αρχή του δεδουλευμένου και μόνο όταν πιθανολογείται ότι τα οικονομικά οφέλη 

που συνδέονται με τη συναλλαγή θα εισρεύσουν στην επιχείρηση. Τα έσοδα της Εταιρείας αφορούν στην κύρια 

παροχή υπηρεσιών βοήθειας, τεχνικής υποστήριξης και διαχείρισης ζημιών. Τα έξοδα που αφορούν σε 
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ασφαλισμένους του Ομίλου καλύπτονται από την Εταιρεία για λογαριασμό των ασφαλιστικών Εταιρειών του 

Ομίλου. Η επανατιμολόγηση των εξόδων αυτών δεν αναγνωρίζεται ως έσοδο για την Εταιρεία. 

 

3.11 Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές, βάσει συμβάσεων ή τεκμαιρόμενες 

υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και 

η εκτίμηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις 

επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης  των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων και προσαρμόζονται 

προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της 

υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι 

ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 

 

3.12 Απόκτηση οικονομικών οντοτήτων (ΔΠΧΑ 3) 

Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων», η Εταιρεία προσδιορίζει εάν μία συναλλαγή ή άλλο γεγονός 

αποτελεί συνένωση επιχειρήσεων σύμφωνα με τον σχετικό ορισμό του Προτύπου, δηλαδή σύμφωνα με το εάν τα 

αποκτηθέντα στοιχεία του ενεργητικού και οι αναληφθείσες υποχρεώσεις αποτελούν μία «επιχείρηση». Σύμφωνα 

με το ΔΠΧΑ 3, με τον όρο «επιχείρηση» νοείται ένα ολοκληρωμένο σύνολο δραστηριοτήτων και στοιχείων του 

ενεργητικού, το οποίο είναι δυνατό να καθοδηγείται και να διευθύνεται με σκοπό την απόδοση με τη μορφή 

μερισμάτων, χαμηλότερου κόστους ή άλλου οικονομικού οφέλους απευθείας στους επενδυτές ή σε άλλους 

ιδιοκτήτες, σε μέλη ή σε συμμετέχοντες.  

 

Στην περίπτωση που τα αποκτηθέντα στοιχεία του ενεργητικού δεν αποτελούν επιχείρηση, τότε ο Όμιλος 

αντιμετωπίζει λογιστικά τη συναλλαγή ή άλλο γεγονός, ως απόκτηση ενός στοιχείου του ενεργητικού. Ο λογιστικός 

χειρισμός μίας συνένωσης επιχειρήσεων δεν έχει εφαρμογή κατά την απόκτηση ενός στοιχείου του ενεργητικού 

(ή μίας ομάδας στοιχείων του ενεργητικού) τα οποία δεν αποτελούν «επιχείρηση». 

 

3.13    Αλλαγές λογιστικών αρχών και μεθόδων και γνωστοποιήσεις 

Οι λογιστικές αρχές και μέθοδοι που ακολούθησε η Εταιρεία για τη σύνταξη των ετήσιων Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων είναι συνεπείς με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

της χρήσεως που έληξε την 31/12/2022, αφού ληφθούν υπόψη οι ακόλουθες τροποποιήσεις και βελτιώσεις 

προτύπων οι οποίες εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ), υιοθετήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόστηκαν από 01/01/2023. 
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3.13.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν 

τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι 

υποχρεωτική από την 01/01/2023 ή μεταγενέστερα. 

• ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα 

ενδιάμεσο Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου βασισμένου 

στις αρχές (principle-based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο 

Πρότυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ 

οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει 

να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές 

συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη 

στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά 

εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη μέσω απλούστευσης 

ορισμένων απαιτήσεων του Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική απόδοση, 

καθώς και να διευκολύνουν τη μετάβαση αναβάλλοντας την ημερομηνία εφαρμογής του Προτύπου για το 2023, 

παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη μείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη 

εφαρμογή του Προτύπου. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα 

ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφορούν 

στις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις 

γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε 

λοιπούς χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η 

γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των 

σημαντικών λογιστικών πολιτικών.  Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 

01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: Ορισμός των 

Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
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Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες 

αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση 

αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για 

μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει 

αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα γεγονότα του παρελθόντος. Οι τροποποιήσεις δεν 

έχουν επίδραση στις ενοποιημένες / εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με Απαιτήσεις και 

Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου να 

προσδιορίσει πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από 

συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές 

οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι 

οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν 

απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει 

εφαρμογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 – 

Πληροφορίες Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2023) 

Τον Δεκέμβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στις απαιτήσεις 

μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα σημαντικό ζήτημα που σχετίζεται με τις προσωρινές 

λογιστικές αναντιστοιχίες μεταξύ των υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συμβάσεις και των χρηματοοικονομικών 

στοιχείων του ενεργητικού στη συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 

«Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει 

τη χρησιμότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους 

χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 

01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση – Πρότυποι Κανόνες 

του Πυλώνα  ΙΙ (εφαρμόζεται άμεσα και για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν από την 01/01/2023) 
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Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 

«Φόροι εισοδήματος» σχετικά με τους Κανόνες του Πυλώνα Δύο της Διεθνούς Φορολογικής Μεταρρύθμισης,. Οι 

τροποποιήσεις εισήγαγαν: α) μια προσωρινή εξαίρεση από τις απαιτήσεις αναγνώρισης για τη λογιστικοποίηση 

των αναβαλλόμενων φόρων που προκύπτουν  από την εφαρμογή της διεθνούς φορολογικής μεταρρύθμισης 

(Πυλώνας ΙΙ)  και β) πρόσθετες γνωστοποιήσεις  για τις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις.  Οι οικονομικές οντότητες 

μπορούν να εφαρμόσουν άμεσα την προσωρινή εξαίρεση, αλλά οι γνωστοποιήσεις απαιτούνται για την ετήσια 

περίοδο που ξεκινά από την 1η Ιανουαρίου 2023 και μετά. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης 

ισχύος την 01/01/2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και Επαναμίσθωση» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 

«Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία 

πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και 

επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει 

το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει 

απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας  πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που 

πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της 

συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 

16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του 

λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από 

αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση 

όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτήσεις 

για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια 

ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να 

αναβάλει τον διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι 

τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού 

θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν 

επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής 

του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση 
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των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως να 

διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην 

έκδοση μίας τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς 

εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Ωστόσο, τον 

Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον τροποποίηση που στοχεύει στη βελτίωση της πληροφόρησης 

που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις μακροπρόθεσμες δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία 

εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο εάν η εταιρεία μπορεί να αποφύγει τον διακανονισμό 

του δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία αναφοράς. Ωστόσο, η ικανότητα μίας εταιρείας να το πράξει 

εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι 

δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του 

δανείου ως βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις 

του προτύπου απαιτούν από μία εταιρεία να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις 

σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 

ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

3.13.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν 

έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Τον Μάιο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier 

Finance Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Το IASB εξέδωσε τις Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

απαιτώντας από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις 

χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι τροποποιήσεις απαιτούν επιπλέον γνωστοποιήσεις που συμπληρώνουν τις 

υπάρχουσες γνωστοποιήσεις στα δύο αυτά πρότυπα. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν 

τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις χρηματοδότησης 

προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, και β) να 

κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους ρευστότητας και πώς 

θα μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι πλέον 
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διαθέσιμα. Οι τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2024.  Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, 

Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: Έλλειψη 

Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2025) 

 

Τον Αύγουστο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 

«Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να 

παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να 

ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή  του ορισμού της 

ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα θα πρέπει να 

αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το 

πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου 

το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική 

οντότητα έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας.  Οι τροποποιήσεις στο 

ΔΛΠ 21 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025.  Η Εταιρεία θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις» (σε ισχύ για ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

 

Τον Απρίλιο του 2024, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) προέβη στην έκδοση ενός νέου 

Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο αντικαθιστά το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός 

του Προτύπου είναι να βελτιώσει τον τρόπο που παρέχονται οι πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας 

οικονομικής οντότητας, ιδιαίτερα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και των γνωστοποιήσεων επί των 

οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα, το Πρότυπο θα βελτιώσει την ποιότητα της χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων, β) της 

απαίτησης να γνωστοποιούνται σε ξεχωριστή σημείωση των οικονομικών καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που 

έχουν καθοριστεί από τη διοίκηση της επιχείρησης (Management-defined Performance Measures) γ) των νέων 

αρχών για ομαδοποίηση/διαχωρισμό της πληροφορίας (aggregation – disaggregation). Η Εταιρεία θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

4. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων & κεφαλαίων 

4.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικών κινδύνων  
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Η Εταιρεία εκτίθεται σε  χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε τιμές αγοράς), 

πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών από μεταβολές επιτοκίων. 

Η διαχείριση των οποιονδήποτε κινδύνων διεκπεραιώνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

προσδιορίζει και εκτιμά τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε συνεργασία με τους συνεργάτες του. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις στα μέλη του για την γενική διαχείριση των κινδύνων 

καθώς και ειδικές οδηγίες για τη διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο κίνδυνος επιτοκίου, ο πιστωτικός 

κίνδυνος, η χρήση παραγώγων και μη-παραγώγων χρηματοοικονομικών εργαλείων, επένδυσης των διαθεσίμων, 

καθώς και ο συναλλαγματικός κίνδυνος. 

4.1.1 Κίνδυνος αγοράς 

Τα κυριότερα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

  31.12.2023 31.12.2022 

Ενεργητικό    
Σε αναπόσβεστο κόστος    
Εμπορικές Απαιτήσεις 1.449.784,35 3.353.550,75 

Λοιπές Απαιτήσεις 41.172,10 15.734,92 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 2.633.757,06 1.796.444,37 

Σύνολο 4.124.713,51 5.165.730,04 

     
Παθητικό    
Σε αναπόσβεστο κόστος   

Βραχυπρόθεσμες & Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις  2.752.646,91 2.904.210,75 

Εμπορικές υποχρεώσεις 1.172.512,85 1.949.537,71 

Λοιπές Υποχρεώσεις 5.581.799,55 3.286.424,47 

Σύνολο 9.506.959,31 8.140.172,93 

 4.1.2 Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  Οι εμπορικές απαιτήσεις αφορούν κυρίως 

απαιτήσεις από Πελάτες και Μητρική Εταιρεία ενώ οι λοιπές απαιτήσεις αφορούν Έξοδα Επόμενης Χρήσης,  και 

τον επιστρεφόμενο Φόρο Προστιθέμενης Αξίας από τις Ελληνικές Φορολογικές Αρχές ο οποίος είτε θα επιστραφεί 

στην Εταιρεία είτε θα συμψηφιστεί με φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας.  Οι απαιτήσεις από πελάτες και 

λοιπές απαιτήσεις έχουν πιστοποιημένη πιστοληπτική ικανότητα. Το σύνολο των χρηματοοικονομικών μέσων του 

Ενεργητικού πλην των ταμειακών διαθεσίμων εμφανίζεται απομειωμένο, όπου αυτό απαιτείται.  

Τα Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα αυτών τηρούνται σε τραπεζικούς λογαριασμούς στην Ελλάδα. Λόγω του 

χαμηλού ύψους ταμειακών διαθεσίμων και του γεγονότος ότι τα τραπεζικά ιδρύματα στην Ελλάδα είναι 

προστατευμένα από το ευρωπαϊκό σύστημα, δεν υφίσταται σημαντικός κίνδυνος.  

4.1.3 Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο πιο σημαντικός για την Εταιρεία και αντιμετωπίζεται διατηρώντας επαρκή 

διαθέσιμα σε συνεργαζόμενες τράπεζες, ενώ η κάλυψη του κεφαλαίου κίνησης έχει γίνει από την μητρική 

Εταιρεία, και από την μακροπρόθεσμη δανειακή κάλυψη, προς την Εταιρεία, όταν απαιτείται.  

Η ληκτότητα των υποχρεώσεων, (μη προεξοφλημένων) έχει ως εξής: 
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31.12.2023 
Λογιστικό 
Υπόλοιπο Έως ένα έτος 

Από ένα έως 
πέντε έτη 

Μετά από 
πέντε έτη Σύνολο 

Δάνεια            2.752.647                     2.647                            -          2.750.000          2.752.647  

Υποχρεώσεις            7.093.413             6.838.852              254.560                            -          7.093.413  

Σύνολο            9.846.060             6.841.499              254.560          2.750.000          9.846.060  

            

            

31.12.2022 
Λογιστικό 
Υπόλοιπο Έως ένα έτος 

Από ένα έως 
πέντε έτη 

Μετά από 
πέντε έτη Σύνολο 

Δάνεια            2.904.211                151.564                   2.647          2.750.000          2.904.211  

Υποχρεώσεις            5.236.313             4.511.313              725.000                            -          5.236.313  

Σύνολο            8.140.524             4.662.877              727.647          2.750.000          8.140.524  

 

4.1.4 Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος επιτοκίων 

Η Εταιρεία δεν έχει στο Ενεργητικό της σημαντικά έντοκα στοιχεία, εκτός από τα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα αυτών. 

Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τα δάνεια.  Δάνεια με μεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν 

την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών. Η εταιρεία έλαβε 2 δάνεια από την Μητρική εταιρεία, συνολικού ποσού, 

2.900.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 150.000 ευρώ έληξαν και εξοφλήθηκαν εντός της χρήσης του 2023, και τα λοιπά 

2.750.000 ευρώ αναμένεται να εξοφληθούν εντός των επόμενων δέκα ετών. Το σύνολο των δανείων που έλαβε η 

Εταιρεία εντός της χρήσης 2022 έχουν σταθερό επιτόκιο. 

 

4.2 Διαχείριση κεφαλαίων  

Η διαχείριση των κεφαλαίων στοχεύει στη διασφάλιση της συνεχιζόμενης δραστηριότητας της Εταιρείας, την 

επίτευξη των αναπτυξιακών της σχεδίων σε συνδυασμό με την πιστοληπτική της ικανότητα.  

Για την αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας της Εταιρείας θα πρέπει να αξιολογηθεί ο Καθαρός Δανεισμός 

αυτής (ήτοι, συνολικές μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις προς τράπεζες-Μητρική Εταιρεία 

μείον ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα)  

Ο Καθαρός Δανεισμός της Εταιρείας στις 31 Δεκεμβρίου 2023 και 2022 παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 

Καθαρός Δανεισμός  31.12.2023   31.12.2022  

Βραχυπρόθεσμες & Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις      2.752.646,91       2.904.210,75  

Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών      2.633.757,06       1.796.444,37  

Καθαρός δανεισμός         118.889,85       1.107.766,38  

 

4.3 Κίνδυνος μεταβολής συναλλαγματικών ισοτιμιών  
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Ο κίνδυνος από μεταβολή συναλλαγματικών ισοτιμιών είναι περιορισμένος για την Εταιρεία και συναρτάται κυρίως 

με τυχόν λήψη υπηρεσιών ή προμήθεια παγίων και άυλων στοιχείων, η πληρωμή των οποίων είναι σε ξένο νόμισμα. 

 

5. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης  

Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειμένου να επιλέξει τις 

καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση με τη μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει 

Καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω εκτιμήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να 

ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται 

στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση με τη φύση και το επίπεδο των σχετικών 

συναλλαγών και γεγονότων. Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η 

εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων κατά τους 

επόμενους δώδεκα μήνες έχουν ως ακολούθως: 

5.1 Φόρος εισοδήματος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το Δ.Λ.Π. 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που θα 

καταβληθούν στις φορολογικές αρχές τόσο στην τρέχουσα χρήση όσο και σε μεταγενέστερες περιόδους και 

περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος, καθώς και την πρόβλεψη για αναβαλλόμενους φόρους. Για τις 

απαιτήσεις από αναβαλλόμενη φορολογία εκτιμάται η μελλοντική ικανότητα της Εταιρείας να παράγει το 

αναγκαίο φορολογητέο εισόδημα που συμψηφίζει τον αναβαλλόμενο φόρο. Η τελική εκκαθάριση των φόρων 

εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά, που έχουν καταχωρηθεί στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις. 

5.2 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 

Η Εταιρεία διενεργεί προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις σε σχέση με συγκεκριμένους πελάτες όταν εκτιμάται 

ότι η είσπραξη της σχετικής απαίτησης στο σύνολό της ή κατά ένα μέρος δεν είναι πιθανή. Η Διοίκηση της 

Εταιρείας προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση της επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά με τις επισφαλείς 

απαιτήσεις σε συνάρτηση της πιστωτικής της πολιτικής και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας 

της Εταιρείας, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων εξελίξεων των 

υποθέσεων που διαχειρίζεται. 

 

6. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Η κίνηση των ενσώματων ακινητοποιήσεων έχει ως ακολούθως: 

    
Μεταφορικά 

Μέσα 
  

Έπιπλα & Λοιπός 
εξοπλισμός 

  Σύνολο 

Αξία κτήσης             

01.01.2022   1.085,20  488.269,53  489.354,73 

Από μεταφορά    821.200,39  618.921,15  1.440.121,54 

31.12.2022   822.285,59  1.107.190,68  1.929.476,27 
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Προσθήκες    1.041.628,67  -  1.041.628,67 

31.12.2023   1.863.914,26  1.107.190,68  2.971.104,94 

        
 

Σωρευμένες αποσβέσεις        

01.01.2022   (1.085,14)  (488.251,71)  (489.336,85) 

Από μεταφορά    (759.405,66)  (548.684,65)  (1.308.090,31) 

31.12.2022   (760.490,80)  (1.036.936,36)  (1.797.427,16) 

Αποσβέσεις χρήσης   (9.887,06)  (11.155,99)  (21.043,05) 

31.12.2023   (770.377,86)  (1.048.092,35)  (1.818.470,21) 

         

Αναπόσβεστη αξία        

31.12.2023   1.093.536,40  59.098,33  1.152.634,73 

31.12.2022   61.794,79  70.254,32  132.049,11 

 

Επί των ενσώματων ακινητοποιήσεων  της Εταιρείας δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη.  

 

7. Άυλα Περιουσιακά στοιχεία 

Η κίνηση των άυλων περιουσιακών στοιχείων έχει ως ακολούθως: 

  
Λογισμικά 

προγράμματα   
Λοιπά Άυλα 

Στοιχεία   Σύνολο  

Αξία κτήσης           

01.01.2022 452.606,57  -  452.606,57 

Από μεταφορά  110.933,66  -  110.933,66 

Προσθήκες  -  2.752.423,11  2.752.423,11 

31.12.2022 563.540,23  2.752.423,11  3.315.963,34 

Προσθήκες  545.772,39  147.576,89  693.349,28 

31.12.2023 1.109.312,62  2.900.000,00  4.009.312,62 

Σωρευμένες αποσβέσεις      
01.01.2022 (448.052,55)  -  (448.052,55) 

Από μεταφορά  (53.224,85)  -  (53.224,85) 

Αποσβέσεις χρήσης (1.400,00)  -  (1.400,00) 

31.12.2022 (502.677,40)  -  (502.677,40) 

Αποσβέσεις χρήσης (184.417,62)  (290.000,00)  (474.417,62) 

31.12.2023 (687.095,02)  (290.000,00)  (977.095,02) 

       
Αναπόσβεστη αξία      
31.12.2023 422.217,60  2.610.000,00  3.032.217,60 

31.12.2022 60.862,83  2.752.423,11  2.813.285,94 

 

Το κονδύλι Λοιπά Άυλα Στοιχεία αφορά πρωτίστως σε πελατειακές σχέσεις που αναγνωρίστηκαν στο πλαίσιο της 

συναλλαγής μεταφοράς της επιχειρηματικής δραστηριότητας του υποκαταστήματος της MAPFRE Asistencia στην 

Ελλάδα. Τα εν λόγω άυλα στοιχεία αποσβένονται σε περίοδο 10 ετών.   
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7α. Περιουσιακά Στοιχεία με Δικαιώματα Χρήσης 

Η κίνηση των περιουσιακών στοιχείων με δικαιώματα χρήσης έχει ως ακολούθως: 

    
Δικαιώματα Χρήσης  

     
Αξία κτήσης    
01.01.2022   - 

Προσθήκες    20.534,90 

31.12.2022   20.534,90 

Προσθήκες    530.547,48 

31.12.2023   551.082,38 

Σωρευμένες αποσβέσεις    
01.01.2022   (20.534,89) 

31.12.2022   (20.534,89) 

Αποσβέσεις χρήσης   (210.450,81) 

31.12.2023   (230.985,70) 

     
Αναπόσβεστη αξία    
31.12.2023   320.096,67 

31.12.2022   0,01 

 

Η αναγνώριση των Περιουσιακών Στοιχείων με Δικαιώματα Χρήσης αφορά Leases ΙΧ, καθώς και του ενοικίου της 

έδρας της Εταιρείας.  

 

8. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις αφορούν σε δοσμένες εγγυήσεις.  

 

9. Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο νομικό 

δικαίωμα να συμψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών 

υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή.  Τα 

συμψηφισμένα ποσά, αναλύονται παρακάτω: 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  
Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ 31.12.2022 

Κατάσταση 
αποτελεσμάτων 

Λοιπά 
έσοδα 31.12.2023 

Προβλέψεις παροχών σε εργαζομένους 28,82 - 236,28 265,10 

Μισθώσεις ( ΔΠΧΑ 16) - 1.993,20 - 1.993,20 

 28,82 1.993,20 236,28 2.258,30 

 

10. Εμπορικές Απαιτήσεις  

Οι Εμπορικές Απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
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Εμπορικές Απαιτήσεις  31.12.2023   31.12.2022  

Απαιτήσεις Εσωτερικού                    984.749,34                 1.943.488,64  

Απαιτήσεις Εξωτερικού                                       -                            500,40  

Απαιτήσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις                    465.035,01                 1.409.561,71  

Επισφαλείς απαιτήσεις                    886.588,50                    886.588,50  

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις                 (886.588,50)                 (886.588,50) 

Σύνολο                1.449.784,35                 3.353.550,75  

Οι εύλογες αξίες των εμπορικών απαιτήσεων, είναι άτοκες και βραχυπρόθεσμες και συμπίπτουν, περίπου, με τις 

λογιστικές αξίες.  

 

11. Λοιπές απαιτήσεις 

Οι Λοιπές Απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

Λοιπές Απαιτήσεις  31.12.2023   31.12.2022  

Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο - ΦΠΑ                            583,74                         1.093,60  

Προπληρωμένα Έξοδα                      40.588,36                       14.641,32  

Δουλευμένα Έσοδα                         9.943,70                             351,18  

Σύνολο                      51.115,80                       16.086,10  

Οι εύλογες αξίες των λοιπών απαιτήσεων, είναι άτοκες και βραχυπρόθεσμες και συμπίπτουν, περίπου, με τις 

λογιστικές αξίες. Οι Λοιπές απαιτήσεις αφορούν  σε Χρεωστικό υπόλοιπο ΦΠΑ, έξοδα επόμενων χρήσεων, καθώς 

και έσοδα επόμενων χρήσεων. 

 

12. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 

Τα Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Αυτών αναλύονται ως εξής: 

Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα  31.12.2023   31.12.2022  

Ταμείο                            842,07                             631,91  

Καταθέσεις Όψεως                2.632.914,99                 1.795.812,46  

Σύνολο                2.633.757,06                 1.796.444,37  

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών είναι σε Ευρώ και είναι εγχώρια. Το επιτόκιο των καταθέσεων 

όψεως είναι σχεδόν μηδενικό. 

 

13. Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε Ευρώ 297.168,00 και αποτελείται από 120.800 ονομαστικές 

μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 2,46 εκάστη. Δεν υπάρχει καμία μεταβολή του μετοχικού κεφαλαίου κατά τις 

χρήσεις 2023 και 2022. 

 

14. Τακτικό Αποθεματικό 

Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να 

σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού 

τους κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της Εταιρείας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού αποθεματικού. 
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Δεν υπάρχει καμία μεταβολή του τακτικού αποθεματικού κατά τις χρήσεις 2023 και 2022. 

  

15. Λοιπά Αποθεματικά  

Τα λοιπά αποθεματικά αφορούν σε φορολογημένα αποθεματικά στων οποίων το υπόλοιπο δεν υπάρχει καμία 

μεταβολή κατά τις χρήσεις 2023 και 2022, καθώς και σε αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες από την αναλογιστική 

υποχρέωση για αποζημίωση του προσωπικού λόγω εξόδου του από την υπηρεσία.  

Η ανάλυση του υπολοίπου των λοιπών αποθεματικών παρατίθεται κατωτέρω. 

Λοιπά Αποθεματικά  31.12.2023   31.12.2022  

Λοιπά αποθεματικά                        5.540,58                         5.540,58  

Αναλογιστικά κέρδη/ ζημίες                      14.945,58                           (102,18) 

Σύνολο                      20.486,16                         5.438,40  

 

16. Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 

Οι εισφορές της Εταιρείας προς τα δημόσια ασφαλιστικά ταμεία για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 

καταχωρήθηκαν στα έξοδα και ανήλθαν σε Ευρώ 373.998,74. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας της χώρας στην οποία δραστηριοποιείται η Εταιρεία, οι 

εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους. Το ύψος των 

αποζημιώσεων ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή 

συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Εργαζόμενοι  που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται 

αποζημίωση. Σε περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης καταβάλλεται εφάπαξ αποζημίωση του 

Ν.2112/20. Η Εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της νομικής δέσμευσης για την καταβολή 

εφάπαξ αποζημίωσης στο προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Πρόκειται για μη χρηματοδοτούμενα 

προγράμματα καθορισμένων παροχών (defined benefit plans) σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 19.  

Τα ποσά που αναγνωρίστηκαν στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της Εταιρείας έχουν ως ακολούθως: 

   31.12.2023   31.12.2022  

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας                      17.896,00                                        -  

Δαπάνη τόκου                        2.470,00                                        -  

Δαπάνη στην κατάσταση αποτελεσμάτων                       20.366,00                                        -  

 

Τα ποσά που αναγνωρίστηκαν στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

   31.12.2023   31.12.2022  

Αναλογιστικό (κέρδος)/ζημιά στην υποχρέωση                    (19.292,00)                            131,00  

Συνολικά έξοδα/ έσοδα αναγνωρισμένα στα λοιπά έσοδα                    (19.292,00)                            131,00  

 

Οι μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρέωσης των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών της Εταιρείας 

έχουν ως εξής: 

   31.12.2023   31.12.2022  

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως την 31η Δεκεμβρίου                      83.419,37                             131,00  
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Καθαρή υποχρέωση στον Ισολογισμό την 31 Δεκεμβρίου                      83.419,37                             131,00  

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για τους ανωτέρω λογιστικούς σκοπούς είναι οι εξής: 

Βασικές υποθέσεις:   31.12.2023   31.12.2022  

Προεξοφλητικό επιτόκιο  3,0% 3,0% 

Ποσοστό αύξησης αμοιβών 3,0% 3,0% 

Πληθωρισμός 2,3% 2,8% 
 

Οι παραπάνω παραδοχές αναπτύχθηκαν από τη Διοίκηση σε συνεργασία με ανεξάρτητο αναλογιστή που 

εκπόνησε την αναλογιστική μελέτη. 

Η βασική αναλογιστική παραδοχή για τον προσδιορισμό των υποχρεώσεων είναι το επιτόκιο προεξόφλησης. Ο 

ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει συνοπτικά τις επιδράσεις στην αναλογιστική υποχρέωση από τυχόν μεταβολές  

της εν λόγω παραδοχής. 

  
Προεξοφλητικό επιτόκιο  

Επίδραση μεταβολής προεξοφλητικού επιτοκίου 0,50% 

Αύξηση/(μείωση) στην υποχρέωση καθορισμένων παροχών                   (1.844) 

 

17. Βραχυπρόθεσμες & Μακροπρόθεσμες  δανειακές υποχρεώσεις 

Η εταιρεία στις 14/09/2023 προέβη στην ολική αποπληρωμή του βραχυπροθέσμου δανείου που είχε στην κατοχή 

της  από την χρήση 2022 ποσού 150.000,00 ευρώ, καθιστώντας τις  Βραχυπρόθεσμες Δανειακές της υποχρεώσεις, 

μηδενικές για τη χρήση 2023.  

Οι μακροπρόθεσμες  Δανειακές Υποχρεώσεις  ονομαστικής αξίας σε 2.752.646,91 Ευρώ ελήφθησαν κατά την 

χρήση 2022 από την μητρική εταιρεία. 

Το λογιστικό υπόλοιπο των  δανείων  προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. Ο συνολικός δανεισμός στις 31 Δεκεμβρίου 

2023 ανέρχεται σε 2.752.646,91€ . 

Ως ημερομηνία έναρξης του δανείου ορίζεται η 20/12/2022 και ως ημερομηνία λήξης και ημερομηνία 

αποπληρωμής του κεφαλαίου η 20/12/2032. 

 

Η κίνηση των δανειακών υποχρεώσεων για τις χρήσεις 2023 και 2022 έχει ως εξής: 

 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 2023 2022 

Υπόλοιπο την 01.01                2.904.210,75                                        -  

Τόκοι που λογίσθηκαν                      91.649,29                         4.210,75  

Τόκοι που πληρώθηκαν                     (93.213,13)                                       -  

Νέο δάνειο  -                 2.900.000,00  

Αποπληρωμή κεφαλαίου 14.09.2023                 (150.000,00)                                       -  

Υπόλοιπο την 31.12                2.752.646,91                 2.904.210,75  
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Οι δανειακές υποχρεώσεις αναλύονται χρονικά ως εξής: 

 31.12.2023 

Μέχρι 1 έτος 2.646,68 

Άνω των 5 ετών 2.750.000,00 

Σύνολο 2.752.646,68 

  

 31.12.2022 

Μέχρι 1 έτος 154.210,75 

Άνω των 5 ετών 2.750.000,00 

Σύνολο 2.904.210,75 

 
Η αποπληρωμή του δανείου ορίζεται να είναι η ημερομηνία λήξης αυτού, ήτοι την 20/12/2032. Έως εκείνη την 
ημερομηνία,  αποπληρώνονται, κάθε 20/12, σε ετήσια βάση, μόνο οι Λογισθέντες τόκοι του δανείου. 
 

18. Εμπορικές υποχρεώσεις  

Οι εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

Εμπορικές Υποχρεώσεις  31.12.2023   31.12.2022  

Προμηθευτές εσωτερικού                    331.140,28                     187.059,48  

Προμηθευτές εξωτερικού                        4.126,88                         9.600,00  

Προμηθευτές εξωτερικού - Συνδεδεμένα Μέρη                    837.245,69                 1.752.878,23  

Σύνολο                1.172.512,85                 1.949.537,71  

 
Η εύλογη αξία των Προμηθευτών προσεγγίζει τη λογιστική αξία αυτών, καθώς αναφέρεται σε βραχυχρόνιες και 
άτοκες υποχρεώσεις. 

  
19. Λοιπές Υποχρεώσεις  

Λοιπές Υποχρεώσεις  31.12.2023   31.12.2022  

Φόρος Ασφαλίστρων                      41.013,59                                        -  

Φόρος Ελευθέρων Επαγγελματιών                        1.560,00                             480,00  

Χαρτόσημο Ελευθέρων Επαγγελματιών                                       -                             358,51  

Χαρτόσημο Οδικής Βοήθειας                        7.546,51   -  

Λοιπές υποχρεώσεις                        1.881,71                             505,86  

Λοιποί φόροι και τέλη                              24,54                             299,00  

Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης                      86.373,21                         1.609,21  

Αμοιβές Ελεγκτών δεδουλευμένες                      34.369,99                       18.267,00  

Φόρος Μισθωτής Εργασίας                      48.542,30                         1.301,36  

Λοιπά δεδουλευμένα έξοδα                    998.926,27                         2.549,00  

Λοιπά μη δεδουλευμένα έσοδα                4.371.505,13                 3.261.405,71  

Σύνολο                5.591.743,25                 3.286.775,65  

 

Τα λοιπά δεδουλευμένα έξοδα αναφέρονται σε Προϋπολογισμένα έξοδα Τακτικής και Έκτακτής μισθοδοσίας της 

εταιρίας,  που θα αποδοθεί κατά την επόμενη χρήση καθώς και Προϋπολογισμένο Κόστος Υπηρεσίας  Συνεργατών 

Οδικής Βοήθειας. Τα λοιπά μη δεδουλευμένα έσοδα αναφέρονται σε μη  δεδουλευμένες Συνδρομές  Οδικής 

Βοήθειας. 
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20. Κύκλος εργασιών 

Οι Πωλήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

Κύκλος Εργασιών 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Έσοδα από Παροχή Οδικής Βοηθείας  11.057.004,02 - 

Τεχνική Βοήθεια Χαρτοφυλακίου ασφαλιστικών εταιρειών 40.000,00 229,25 

Αμοιβές διαχείρισης ζημιών (θραύση κρυστάλλων) 16.707,78 13.565,79 

Προμήθεια από θραύση κρυστάλλων 51.675,87 42.026,88 

Σύνολο 11.165.387,67 55.821,92 

 

Μικτά Έσοδα Υπηρεσιών 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Έσοδα από προμήθειες και επανατιμολόγηση εξόδων 11.691.593,22 486.686,20 

Έξοδα τρίτων που επανατιμολογούνται (526.205,55) (430.864,28) 

Σύνολο 11.165.387,67 55.821,92 

 

21.          Κόστος υπηρεσιών / έξοδα διοίκησης και διάθεσης 

Οι συνολικές δαπάνες της Εταιρείας αναλύονται ως εξής : 

Περιγραφή 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Αμοιβές προσωπικού 2.399.811,40 10.372,01 

Αμοιβές τρίτων 8.596.089,83 144.662,88 

Παροχές τρίτων 130.087,48 14.812,39 

Φόροι και Τέλη 382.201,13 622,98 

Διάφορα έξοδα 124.011,84 51.695,25 

Αποσβέσεις 705.911,48 1.400,00 

Σύνολο 12.338.113,16 223.565,52 

 

Το κόστος υπηρεσιών αναλύεται ως εξής: 

Περιγραφή 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Αμοιβές προσωπικού 890.255,57 3.847,69 

Αμοιβές τρίτων 8.015.651,13 53.665,44 

Παροχές τρίτων 48.258,42 5.494,94 

Φόροι και Τέλη 141.784,76 231,11 

Διάφορα έξοδα 46.004,55 19.177,33 

Αποσβέσεις 261.871,26 519,36 

Σύνολο 9.403.825,69 82.935,87 

 

Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης αναλύονται ως εξής: 

Περιγραφή 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Αμοιβές προσωπικού 1.509.555,83 6.524,32 
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Αμοιβές τρίτων 580.438,70 90.997,44 

Παροχές τρίτων 81.829,06 9.317,45 

Φόροι και Τέλη 240.416,37 391,87 

Διάφορα έξοδα 78.007,29 32.517,92 

Αποσβέσεις 444.040,22 880,64 

Σύνολο 2.934.287,47 140.629,64 

 

Οι αμοιβές και έξοδα προσωπικού αναλύονται ως εξής: 

Περιγραφή 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Μικτές Αποδοχές 1.816.358,51 8.366,32 

Εργοδοτικές εισφορές 373.998,74 1.864,85 

Λοιπές Παροχές  209.454,15 140,84 

Σύνολο 2.399.811,40 10.372,01 
 

22. Λοιπά έσοδα  

Τα λοιπά έσοδα αναλύονται ως εξής: 

Περιγραφή 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Λοιπά έσοδα 76.178,54 - 

Λοιπά έσοδα/ Τακτοποιήσεις Υπολοίπων 10.269,28 2.711,05 

Σύνολο 86.447,82 2.711,05 

 

23. Λοιπά  έξοδα  

Τα Λοιπά Έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

Περιγραφή 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Πρόστιμα & Προσαυξήσεις 2.037,28 442,77 

Συναλλαγματικές Διαφορές Έξοδα - 42,00 

Λοιπά Ανόργανα και Έκτακτα Έξοδα 184,13 38,56 

Λοιπά Έξοδα Προηγούμενων Χρήσεων 87,29                              -  

Σύνολο 2.308,70 523,33 

 

24. Χρηματοοικονομικά έξοδα  

Τα Χρηματοοικονομικά Έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

Περιγραφή 
01.01 - 

31.12.2023 
01.01 - 

31.12.2022 

Τόκοι δανείων 91.649,31 4.210,75 

Λοιπά τραπεζικά έξοδα 2.971,90 1.037,09 

Δαπάνη τόκου αναλογιστικής υποχρέωσης 2.470,00 - 

Χρηματοοικονομικά έξοδα μισθώσεων 12.495,05 - 

Σύνολο 109.586,26 5.247,84 
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25. Φόρος εισοδήματος 

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές 

που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμείς έως ότου οι φορολογικές αρχές 

ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, και με βάση τους ελέγχους αυτούς, θα 

οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Η Εταιρεία εκτιμά ότι οι μελλοντικοί φορολογικοί 

έλεγχοι δεν θα έχουν σημαντική επίδραση επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας, ο συντελεστής φόρου εισοδήματος, κατά την 31 

Δεκεμβρίου 2023 ήταν 22%, όπως και κατά τις 31 Δεκεμβρίου 2022.  

Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά ή περαιώσει σύμφωνα με το Ν. 3888/2010 τις χρήσεις που έληξαν μέχρι και 

την 31.12.2009. Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2010 - 2016. Ωστόσο, με βάση την 

νομοθεσία περί πενταετούς παραγραφής θεωρεί τις χρήσεις 2010 έως 2016 οριστικά παραγεγραμμένες. Την 

28/07/2023 και την 31/08/2023, η Εταιρεία έλαβε επιστολή εντολής ελέγχου( μερικού επιτόπιου) , από την ΑΑΔΕ 

για την περίοδο 01/01/2017-31/12/2018,  με αριθμό 466/0/1159 και 585/0/1118 αντίστοιχα , στα είδη φορολογίας 

Εισοδήματος και Φ.Π.Α και οι οποίοι ολοκληρώθηκαν εντός του 2023 χωρίς σημαντική επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις. 

Για τις χρήσεις 2019, 2020, 2021  και 2022 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο  φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 

Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2013 όπως ισχύει και έλαβε 

πιστοποιητικό φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη, για τις χρήσεις 2016 έως 2022. Για τη χρήση 2023, 

ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό 

φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη υπογραφή των Οικονομικών Καταστάσεων της 

χρήσης 2023. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 

υποχρεώσεις εκτιμάται ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 

Η ανάλυση του φόρου εισοδήματος στα αποτελέσματα αναλύεται παρακάτω: 

   31.12.2023   31.12.2022  

Αναβαλλόμενος φόρος  (έσοδο) / έξοδο 
               

(6.473,72)                              -  

 Σύνολο  
               

(6.473,72)                              -  

 

Η συμφωνία του φόρου που αναλογεί στα κέρδη/ (ζημίες) προ φόρων και του τελικού φόρου στα αποτελέσματα 

έχει ως εξής: 

Αποτέλεσμα χρήσης IFRS κέρδη/(ζημιές)  προ φόρων       (1.198.172,63) 

  

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας  IAS 19 17.896,00 

Δαπάνη Τόκου IAS 19 2.470,00 

ΔΠΧΑ -Μισθώσεις  (9.060,00) 
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Φορολογικό Αποτέλεσμα Χρήσης (Ζημία)       (1.168.746,63) 

  

Λογιστικές Διαφορές 15.282,59 

Μεταφερόμενες Φορολογικές Ζημίες προγενέστερης χρήσης  (177.075,40) 

  

Φορολογητέα κέρδη       (1.330.539,44) 

  

Φορολογικός συντελεστής 22% 

  

Φόρος εισοδήματος - 

 

26. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεμένα μέρη, που είναι η μητρική, και  οι συγγενείς επιχειρήσεις, κατά την 

έννοια του ΔΛΠ 24 αναλύονται ως ακολούθως:  

Χρήση 2023 

Συνδεδεμένη εταιρεία 
Παροχή 

υπηρεσιών  - 
Έσοδα 

Λήψη 
υπηρεσιών - 

Έξοδα 
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ERGO Ασφαλιστική 
Μονοπρόσωπη Α.Ε. 6.729.057,84 175.462,78 465.035,01 (2.752.646,91) 

MAPFRE  ASISTENCIA A.E. (111.512,09) 189.740,04 - (725.000,00) 

MAPFRE ASISTENCIA S.A. - 650.000,04 - (108.333,34) 

IBERO ASISTENCIA S.A.   - 974,97 - (457,37) 

IRELAND ASSIST, LTD - 336,48 - - 

MAPFRE  WARRANTY SPA - 6.478,78 - (3.454,98) 

Σύνολο 6.617.545,75 1.022.993,09 465.035,01 (3.589.892,60) 

 

Χρήση 2022 

Συνδεδεμένη εταιρεία 
Παροχή 

υπηρεσιών - 
Έσοδα 

Λήψη υπηρεσιών 
- Έξοδα 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ERGO Ασφαλιστική 
Μονοπρόσωπη Α.Ε. - 4.210,75 1.221.231,26 (2.904.210,75) 

MAPFRE  ASISTENCIA A.E. - 18.273,69 188.330,45 (1.752.878,23) 

Σύνολο - 22.484,44 1.409.561,71 (4.657.088,98) 

Οι συναλλαγές με τα συνδεμένα μέρη γίνονται με τους ίδιους όρους που ισχύουν για τα μη συνδεμένα μέρη. 

 

27. Δεσμεύσεις, ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

27.1 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές κατά της εταιρείας  οι οποίες να επηρεάζουν ουσιωδώς τις 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

27.2 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις / ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
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Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά ή περαιώσει σύμφωνα με το Ν. 3888/2010 τις χρήσεις που έληξαν μέχρι και 

την 31.12.2009. Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2010 - 2016. Ωστόσο, με βάση την 

νομοθεσία περί πενταετούς παραγραφής θεωρεί τις χρήσεις 2010 έως 2016 οριστικά παραγεγραμμένες. Την 

28/07/2023 και την 31/08/2023, η Εταιρεία έλαβε επιστολή εντολής ελέγχου( μερικού επιτόπιου) , από την ΑΑΔΕ 

για την περίοδο 01/01/2017-31/12/2018,  με αριθμό 466/0/1159 και 585/0/1118 αντίστοιχα , στα είδη φορολογίας 

Εισοδήματος και Φ.Π.Α και οι οποίοι ολοκληρώθηκαν εντός του 2023 χωρίς σημαντική επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις. 

Για τις χρήσεις 2019, 2020, 2021  και 2022 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο  φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 

Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2013 όπως ισχύει και έλαβε 

πιστοποιητικό φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη, για τις χρήσεις 2016 έως 2022. Για τη χρήση 2023, 

ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό 

φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη υπογραφή των Οικονομικών Καταστάσεων της 

χρήσης 2023. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 

υποχρεώσεις εκτιμάται ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

28. Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών στοιχείων 

Δεν υφίσταται διαφορά μεταξύ των εύλογων αξιών και των αντίστοιχων λογιστικών των χρηματοοικονομικών 

στοιχείων ενεργητικού και παθητικού (δηλαδή των εμπορικών και λοιπών  απαιτήσεων, των ταμειακών 

διαθεσίμων, των προμηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων, των παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων και των 

δανείων), διότι όλα τα ανωτέρω είναι βραχυπρόθεσμα. 

Η εύλογη αξία ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου είναι το ποσό που εισπράττεται για την πώληση ενός 

περιουσιακού στοιχείου ή πληρώνεται για το διακανονισμό μιας υποχρέωσης σε μία συναλλαγή υπό κανονικές 

συνθήκες μεταξύ δύο εμπορικά συναλλασσόμενων κατά την ημερομηνία αποτίμησης της.  

Οι μέθοδοι αποτίμησης της εύλογης αξίας ιεραρχούνται σε τρία επίπεδα: 

• Επίπεδο 1: Χρηματιστηριακές αξίες από ενεργές χρηματαγορές για ακριβώς ίδια εμπορεύσιμα στοιχεία. 

• Επίπεδο 2: Αξίες που δεν είναι επιπέδου 1 αλλά μπορεί να εντοπισθούν ή να προσδιορισθούν άμεσα ή 

έμμεσα μέσω χρηματιστηριακών τιμών από ενεργές χρηματαγορές. 

• Επίπεδο 3: Αξίες για περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις  που δεν βασίζονται σε χρηματιστηριακές τιμές 

από ενεργές χρηματαγορές. 

Οι παρακάτω μέθοδοι και παραδοχές χρησιμοποιήθηκαν για την εκτίμηση της εύλογης αξίας  για κάθε κατηγορία 

χρηματοοικονομικού στοιχείου: 

• Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών, εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, προμηθευτές και λοιπές 

υποχρεώσεις: H λογιστική αξία είναι σχεδόν ίδια με την εύλογη επειδή η λήξη αυτών των 

χρηματοοικονομικών στοιχείων είναι βραχυπρόθεσμη. 
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•  Δάνεια: H λογιστική αξία είναι σχεδόν ίδια με την εύλογη επειδή τα δάνεια αυτά είναι έντοκα, 

βραχυπρόθεσμα, με επιτόκιο αντίστοιχο με αυτό της τρέχουσας αγοράς. 

 

29. Μεταγενέστερα γεγονότα 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2023 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, για τα 

οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

 

 

 

Αθήνα, 18/10/2024 
 

Για την «EUROSOS  Α.Ε. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΒΟΗΘΕΙΑΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ» 
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